

# ఆగమాగం ఓటేస్తే రైతు బతుకు ఆగమే!

ధరణితో దళారుల నుంచి విముక్తి..



రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతులకు భూ సమస్యలు లేకుండా చేయాలని ధరణి పోర్టల్ ను తీసుకువచ్చింది. దీంతో రైతుల వివరాలు ధరణిలో నమోదై ఉంటాయి. తెలంగాణ అందిస్తున్న పెట్టుబడి సాయం రైతు బంధు, రైతుబీమా తదితర పథకాలు రైతులకు సక్రమంగా అందుతున్నాయి. గతంలో పొలం రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవాలంటే ఇబ్బందులు ఉండేవి. కానీ ఇప్పుడు తాసిల్దార్ కార్యాలయంలోనే రిజిస్ట్రేషన్, భూమి మార్పిడి తదితర ప్రక్రియలు సులువుగా అవుతున్నాయి. ధరణి ఉండడం వల్ల కార్యాలయాల లోని దళారుల వల్ల విముక్తి చెందుతున్నారు. ప్రతిపక్షాల నాయకులు అధికారంలోకి వస్తే ధరణిని ఎత్తి వేస్తామని చెప్పడం హాస్యాస్పదంగా ఉంది. ధరణి రద్దయితే రైతులు మళ్ళీ గోసపడక తప్పదు. రైతుల కష్టాలు తెలిసిన సీఎం కేసీఆర్ సారిన రైతులోకం మరిచిపోకుండా గెలిపించుకుంటాం.

-జయరాంరెడ్డి, రైతు, అమ్మాయిపల్లి, చిన్నంబావి మండలం

## కాంగ్రెసోళ్ల వి

### సోయిలేని మాటలు..

ధరణి ఉంటేనే రైతులకు లాభం, ధరణి వచ్చినప్పటి నుంచి భూముల రక్షణ విషయంలో ఏ డోకా లేకుండా అయ్యింది. ఇది వరకు పహణీల్లో పీఆర్ఎస్ ఇష్టమొచ్చినట్లు పేర్లు మార్చే వారు. దీంతో అపీసుల చుట్టూ తిరిగి తిరిగి రైతులు ఇబ్బందులు పడేవాళ్లం. ధరణి రాకముందు భూమి రిజిస్ట్రేషన్ చేసు కున్న తర్వాత మళ్ళీ పీఆర్ఎస్, ఆర్ఎల చుట్టూ చెప్పులు అరిగేలా తిరగవలసి వచ్చేది. ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదు. రైతులకు ఆ భాదలు లేవు. రిజిస్ట్రేషన్ కాగానే భూమిని పాసుబుక్కుల్లో ఎక్కిస్తారు. డిజిటలైజేషన్ కావడంతో వేలిముద్ర వేస్తే తప్పా రికార్డులు మారవు. ఇంత మంచి ధరణి పోర్టల్ సీఎం కేసీఆర్ తీసుకువస్తే కాంగ్రెస్ వాళ్లు అధికారంలోకి వస్తే ధరణి తీసివేస్తా అనడం సరికాదు. మళ్ళీ పటేల్, పట్వారీ వ్యవస్థ అమలు చేస్తే మళ్ళీ పాత రోజులు వస్తాయి. గ్రామాల్లో పైరవీ కారులదే పెత్తనం అవుతుంది. కాంగ్రెస్ రైతుల భూములు గుంజుకునేందుకే ధరణిని ఎత్తివేస్తా మంటున్నది. రైతులు ధైర్యంగా ఉండాలంటే ధరణి ఉండాలి. అందుకే రైతుల కష్టాలు తెలిసిన నాయకుడైన, రైతు పక్షపాతి సీఎం కేసీఆర్ వెంటే మేముంటాం.



-నాగిళ్ల జగన్, రైతు, ఆమునగల్లు

## హస్తం పాలనలో మస్తు తిప్పలయ్యేది..



తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చిన తర్వాత మండలంలోనే పట్టాలు చేసుకునేలా ప్రభుత్వం అవకాశం కల్పించింది. ధరణి లేక ముందు పట్టా మార్పిడి చేసుకునేందుకు కల్వకు రిక్తి పోయేవాళ్లం. రిజిస్ట్రేషన్ కోసం పొద్దున పోతే ఇంటికి వచ్చేసరికి చీకటి అయ్యేది. రిజిస్ట్రేషన్ పోయిన రోజు పని అయితే కాదా అనేది గతంలో తెల్లకపోయేది. తెలంగాణ వచ్చినంత ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ మండలంలో పొలం పట్టాలు చేసుకునేందుకు ధరణిని తీసుకొచ్చి మంచిపని చేసింది. మాకు రైతుబంధు పైసలు పడేందుకు, పట్టా చేసుకునేందుకు ఇబ్బందులు లేకుండా ఉన్నాయి. ధరణి వచ్చినంత మనిషి లేనిదే పట్టా కావడం లేదు. ఇంతకుముందు దొంగపట్టాలు చేసుకునేది. ఇప్పుడు అసాంటిది జరగకుండా ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సారీ మంచిపని చేసింది.

-పోవయ్య, రైతు, బడునాపూర్, తలకొండపల్లి మండలం

## మళ్ళీ పటేల్, పట్వారీల రాజ్యమే..

ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తీసుకువచ్చిన ధరణి పోర్టల్ అద్భుతంగా ఉన్నది. ధరణి వచ్చాక రైతుల భూములకు రక్షణ ఏర్పడింది. వేలి ముద్ర, సంతకం లేనిదే రైతు పేరు మీద ఉన్న భూమి వేరొకరికి మారదు. ఎలాంటి లంచాలు, మధ్యవర్తులు లేకుండానే నిమిషాల వ్యవధిలోనే రిజిస్ట్రేషన్, మ్యూటీషన్ ప్రక్రియ పూర్తవుతుంది. మేం అధికారంలోకి వస్తే ధరణి రద్దు చేస్తామని ప్రకటించడం కాంగ్రెస్ నాయకుల అవివేకానికి నిదర్శనం. ధరణిని రద్దు చేసి రెవెన్యూ శాఖలో మళ్ళీ పాతకాలం నాటి పటేల్, పట్వారీ వ్యవస్థకు ఊపిరి పోసినట్లవుతుంది. కార్యాలయాలు, అధికారుల చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేయాలని పరిస్థితి తిరిగి వస్తుంది. దళారుల రాజ్యాన్ని తీసుకరావడానికి కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ధరణితో ఎవరి భూములకు వాళ్లకు హక్కులు, రక్షణ ఉన్నది. కాంగ్రెస్ ఓటేస్తే కష్టాలను కొని తెచ్చుకున్నట్లు అవుతుంది. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే రైతుల భూములు కబ్జాకారుల చేతుల్లోకి వెళ్లడం ఖాయం. ధరణి పోర్టల్తో భూ సమస్యలు పరిష్కరించిన సీఎం కేసీఆర్ కి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు.



-మంగల్ పల్లి నర్సింహ, కడ్రాల్ మండలం

# షేట్కూలీ ష్యేషన్ల వేగం ధరణి షూట్ అవుట్

- ధరణిని రద్దు చేస్తామంటూ కాంగ్రెస్ నేతల అక్కసు
- నోట్లో మట్టి కొట్టేందుకు ప్రణాళిక
- హస్తం పార్టీ నేతలను తరిమి కొడుతామంటూ రైతన్నల హెచ్చరిక

## పైరవీకారులకు.. చెక్ పడింది

ధరణి రావడం వలన 20 నుంచి 30 సమస్యలు తీరినయ్యాయి... కాలు, కబ్బాలు లేకుండా పోయినాయి. తాసిల్దార్ కార్యాలయాలలో పై రవీకారులకు అవకాశం లేకుండా పోయింది. కొట్టాలు చాలా వరకు తగ్గినయ్యాయి. ఏ సమస్య వచ్చినా వారి చుట్టూ తిరిగే బాధ తప్పింది. భూమికి రక్షణ వచ్చింది. బ్యాంకులు కూడా ధరణితో సులువుగా రుణాలు ఇస్తున్నాయి. తపస్సు చేస్తే దేవుడు వరమిచ్చినట్లుగా సీఎం కేసీఆర్ ధరణి తీసుకువచ్చింది. కాంగ్రెస్ వారికే తెలుసు ధరణి గురించి, వారు ఊర్లకు వచ్చి రైతులను అడిగితే చెప్పరు. ధరణి తీసిస్తాం అనడం వారి అవగాహన రావీత్యం, రైతు బాగు కోరేవారైతే ధరణి జోలికి రాదు.



-చిట్టా శేఖర్ రెడ్డి, రైతు, ఇప్పలపల్లి

## రైతులు ఆగం కావాల్సిందే..

ధరణిని తీసిస్తే రైతులు ఆగం కావాల్సి వస్తుంది. ఎవ్వరి భూమి ఎవ్వరు పట్టా చేసుకుంటారో తెల్వదు. మళ్ళీ దళారుల వ్యవస్థను తీసుకొచ్చి నిరుపేద రైతులను దోచుకునేందుకు కాంగ్రెస్ నాయకులు ధరణిని తీసివేయాలని కుట్రలు పన్నుతున్నారు. సీఎం కేసీఆర్ తెచ్చిన ధరణి పోర్టల్ ఎంతో బాగుంది. ఎలాంటి దళారుల ప్రయోగం లేకుండా భూముల రిజిస్ట్రేషన్తో పాటు చిటికెలో మ్యూటీషన్ అయిపోతుంది. గత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హయాంలో మొత్తం దళారుల రాజ్యమే ఉండేది. లంచాలు ఇస్తేనే రిజిస్ట్రేషన్లు, మ్యూటీషన్లు, ఇతర భూ సమస్యలు పరిష్కరించేది. రెవెన్యూ కార్యాలయాల చుట్టూ ఎండ తరబడి తిరిగిన పనులు సమస్యలు తీరక పోయాయి. ధరణిని యధావిధిగా కొనసాగించాలి. ధరణి జోలికొస్తే కాంగ్రెస్ ను బొంబువేయాలి.



-మట్టపర్వతాలగౌడ్, రైతు, వెల్లండ

## పాత పద్ధతి అంటే రైతుకు కష్టాలే..

ధరణి అయిన తర్వాత భూములకు సంబంధించిన పనులు చక్కగా అవుతున్నాయి. భూముల రిజిస్ట్రేషన్ నిమిషాల్లో గంటల్లో మ్యూటీషన్లు, పాసు బుక్కుల్లోకి ఎక్కడం అంతా రోజుల్లోనే జరిగిపోతున్నది. గతంలో రిజిస్ట్రేషన్లు చేసుకోవాలంటే రోజుల తరబడి రిజిస్ట్రేషన్ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగి వచ్చేది. ఇక ఆర్వోఆర్, పహణీ తీసుకోవాలంటే అధికారుల కాళ్లు వేళ్లు పట్టుకోవాల్సి వచ్చేది. ఆ బాధలన్నీ పోయి ధరణితో హాయిగా ఉన్నాం. కానీ కాంగ్రెస్ నాయకుల కండ్లు రైతుల భూములపై పడ్డట్లు ఉన్నాయి. దీంతోనే వారు ధరణిని రద్దు చేసి పాత పద్ధతి తీసుకువస్తాం అంటున్నారు. పాతపద్ధతి అంటే మళ్ళీ కష్టాలు కొని తెచ్చుకోవడమే అవుతుంది. అందుకే ధరణి పోర్టల్ ను తెచ్చి రైతుల భూములకు భద్రత ఇచ్చిన సీఎం కేసీఆర్ సారీ మళ్ళీ అధికారంలో ఉండాలి. అలాంటి వారినే రైతులు ఎన్నుకోవాలి.



-బోల్లం మల్లేశ్ గౌడ్, రైతు, ఊర్కొండపేట, ఊర్కొండ మండలం

## మా భూములు భద్రంగా ఉన్నయ్యే..

ధరణితోనే మా భూములకు సరైన భద్రత ఉంటుంది. కాంగ్రెస్ నాయకులు అధికారంలోకి రాకముందే ధరణిని రద్దు చేస్తామని చెబుతున్నారు. కాంగ్రెస్ నాయకులకు ఓటవేసేదే లేదు. పచ్చగా పండు తున్న భూములను దళారులకు అందించమని కాంగ్రెస్ నాయకుల మాటలు, కుట్రలకు ప్రజలు రైతులు ఎవరూ నమ్మరు. ధరణి వచ్చిన తర్వాత భూముల పనులు, క్రయవిక్రయాలు సక్రమంగా సకాలంలో జరుగుతున్నాయి. మండల కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతూ వారి కాళ్లు వీరి కాళ్లు పట్టుకొని మా భూములు మేము కనుక్కునే స్థాయి నుంచి నేడు ధరణి ద్వారా మా హక్కుగా అది మా భూమి అని చెప్పుకునే స్థానంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మమ్మల్ని ఉంచింది. అలాంటి సీఎం కేసీఆర్ ను వదులుకోము, ధరణిని వదులుకోము.



-అనూబాద్ కోటయ్య, రైతు, కుమ్మరగిపల్లి, అనూబాద్ మండలం

## అమ్మా.. మళ్ళీ పాతరోజులా..!

తెలంగాణలో సీఎం కేసీఆర్ తీసుకొచ్చిన ధరణి రైతుకు భూమిపై భరోసాను ఇచ్చింది. ధరణి ద్వారా పహణీ, ఆర్వోఆర్ అంటూ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగే బాధ తప్పింది. అధికారులను బతిమాలే పరిస్థితి లేదు. ధరణి పోర్టల్తో భూములు అమ్మాలన్నా.. కొనాలన్నా కూడా నిమిషాల్లో రిజిస్ట్రేషన్, గంటల్లో మ్యూటీషన్ అవుతున్నది. పాసు పుస్తకం మన ఇంట్లో పెట్టుకొని లోన్లు తీసుకోవచ్చు. అప్పట్లో లోన్లు తీసుకోవాలంటే కూడా ఇబ్బంది కరంగా ఉండేది. కాంగ్రెస్ వాళ్లు వస్తే ధరణి తీసివేస్తామంటున్నారు. అమ్మా.. మళ్ళీ పాత రోజులు వస్తయేమోనని భయంగా ఉంది. పాత పద్ధతి వస్తే రైతుల భూమి రైతు చేతుల్లో ఉండదు. మొత్తం అధికారులు, పైరవీకారుల ఉండి వారి చుట్టూ తిరిగి వచ్చే పరిస్థితి వస్తుంది. ఏదీ ఏమైనా రైతుకు మంచి చేసే ప్రభుత్వమే ఉండాలి. కానీ రైతులను ఆగం చేస్తే పార్టీలు మాత్రం అధికారంలోకి రాకూడదు. మళ్ళీ కేసీఆర్ సారీ సీఎంగా ఉండాలి.



-దయాకర్, బుద్ధనముద్రం, తిమ్మాజిపేట మండలం